



Softver i procesori za raj

Tema broja je SaaS, odnosno Software as a service, softver kao usluga, softver koji kupujete "na kile", kada i kako vam treba. Nije to nova stvar, dapače, ali situacija se na ovom polju stalno mijenja. Prvi eksperimenti s licenciranjem softvera došli su prije 10-15 godina. Sjećamo se izrazito nepopularnih metoda licenciranja po procesoru, pa čak i po procesorskoj jezgri (koja je za potrebe licence tretirana kao zaseban procesor). Predvodnik "prijava" metoda licenciranja bio je Oracle, ali ni Microsoftu i ostalima nije trebalo mnogo da uskoče u taj vlak.

Iduće, softverski divovi su shvatili da im se daleko više isplati iznajmljivati softver po satu, danu, po korištenju ili nekoj drugoj mjernoj jedinici upotrebe. Ne trebaš brinuti oko izbacivanja novih nadogradnji svake godine, često i na silu, a i ove fore s procesorima i jezgrama možeš malo olabaviti (iako neki od njih ni danas nisu odustali). Situacija s iznajmljivanjem softvera nije statična, mijenja se, ponekad i drastično i rapidno, stvari ulaze u modu ili iz nje ispadaju, a tema našeg Mate Strgačića daje presjek trenutnog stanja.

Meni osobno, najdraža tema u ovom broju Katuličev je pregled kineskih i ruskih procesora. U opremi teksta to sam nazvao - "nacionalni" procesori. Slažem se da ovo može biti dosta nejasno. Alternativa je bila - domaći procesori. To im je, naime, osnovna ideja - Kina, Rusija i neke druge zemlje ne žele ovisiti o uvoznim procesorskim tehnologijama, već razvijaju vlastite, domaće. No, da smo stavili "domaći procesori"



Bugovi i mrežini terenski događaji - Mreža Smart Day 8 i Idea Knockout 2 (na slici je pobjednički projekt - VyooIT i neumorni Vedran Vukman iz Streaming Solutionsa)



većina bi vas na prvu lop-tu pomislila na nešto naše, hrvatsko... Daleko smo mi od proizvodnje procesora, iako smo u neka davna vremena imali i lokalnu elektroničku i industriju čipova, ali to je neka druga ili deseta priča.

Startup mjeseca je - Master, električni nagibni skateboard. Ne podcjenjujemo nikoga, i neke su domaće ideje i aplikacije zaista odlične, ali Master je za sve njih - red veliči-

ne viši i kompleksniji proizvod. Pravo malo vozilo! OK, proizvod nije baš autentično potpuno "naš", već doraden kineski, ali koga briga? Gdje piše da je to za poslovni uspjeh zabranjeno? *Whatever works dude...*

Devetu Combis konferenciju, s koje imamo izvještaj, iskoristili smo i kao povod za intervju mjeseca s Ivanom Gabrićem, predsjednikom uprave Combisa. Combis strelovito raste, među najvećim je domaćim IT kompanijama i sistemskim integratorima, pa realno povoda za intervju uvijek ima na pretek. Što se konferencije tiče, mnogo bi nam više pasalo da se vrati na stari trodnevni ili dvoipoldnevni format, ali što je, tu je.

Imamo i intervju s Borisom Žitnikom, kojeg vjerojatno većina pamti kao regionalnog direktora analitičke kuće IDC. Na ovoj je poziciji imao i nekoliko kontroverznih poteza i publikacija, ali u svakom slučaju, predstavlja jednog od obaveznih likova hrvatske IT scene.

Održali smo i osmi Mreža Smart Day - u suradnji s Megatrend Poslovnim rješenjima, potražite opširan izvještaj u rubrici Radar. Znam da zvuči kao očajan kliše - ali vidimo se na Mreža Smart Dayu 9! @